

# УДАРНЫЙ ТРУД

Сегозерского Райкома КП(б) и  
совета депутатов трудящихся  
Карело-Финской ССР



№ 16 (175)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
23  
февраля  
1947 г.  
XII ГОД ИЗДАНИЯ  
Цена 15 коп.

## ПРАЗДНИК СОВЕТСКОЙ АРМИИ

Сегодня наш народ празднует 29-ю годовщину Советской Армии.

Советская Армия — детище Великой Октябрьской социалистической революции. Она была создана Лениным и Сталиным в огне гражданской войны и за минувшие годы прошла путь славных побед.

В войне 1918—1920 годов Советская Армия под руководством большевиков отстояла великие революционные завоевания народа. Она наголову разбила вражеские полчища, стремившиеся восстановить в стране власть капиталистов и помещиков.

Разгром интервентов и белогвардейцев обеспечил нашему народу длительный мир. Под руководством партии Ленина—Сталина советский народ восстановил народное хозяйство, а затем, в годы сталинских пятилеток, осуществил социалистическую индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства. Из отсталой и слабой наша страна превратилась в мощную индустриально-кооперативную, социалистическую державу.

Все эти годы Советская Армия твердо стояла на страже социалистического строительства, и народ всемерно укреплял свои вооруженные силы.

В Великой Отечественной войне против фашистских захватчиков наша армия с честью оправдала надежды, которые возлагал на нее народ. Один за один она несколько лет геройски сражалась с гитлеровскими ордами, перед которыми не устояла до того времени ни одна армия на Европейском континенте. Она выдержала бешеный нападок вражеских сил. Под руководством нашего гениального полководца Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина наша армия разбила врага, очистила от оккупантов все советские земли, принесла освобождение народам Европы, водрузила знамя победы над Берлином. Советские вооруженные силы одержали блестящую победу и над империалистической Японией.

Благодаря тому, что наш народ за годы пятилеток построил мощную промышленность и создал колхоз-



зы, Советская Армия получала в военное время вдоволь самолетов, танков, артиллерийского и другого вооружения, боеприпасов, обмунирования, продовольствия. Организованный и сплоченный большевистской партией, весь народ самоотверженно трудился, поддерживая свою любимую армию-защитницу.

Советская Армия — это армия трудящихся масс. Товарищ Сталин говорит, что сила нашей армии в том, что у нас «народ и армия составляют одно целое, одну семью». Нигде в мире нет таких юных и заботливых отечественных и заботливых отечественных отцов отечества нации нашей армии защищает со стороны народа к армии, как у нас\*. Другая особенность, другой точник силы нашей армии заключается в том, что она — армия братства народов нашей страны. Все ее существование зиждется на укреплении уз дружбы народов, на идеях защиты свободы и независимости народов Советского Союза. Благодаря этому трудящиеся всех национальностей нашей страны безраздельно доверяют своей армии и поддерживают ее.

Третьей особенностью нашей армии является то, что она воспитана в духе уважения к другим народам, в духе сохранения мира между странами. Народы Европы, освобожденные Советской Армией от фашистских извергов, славят ее как великую армию-освободительницу.

Наш народ по праву гордится своей армией, самой передовой, первоклассной армией нашего времени. Из поколения в поколение трудящиеся массы будут с любовью вспоминать подви-

ги героев — участников Отечественной войны. Вечно будут жить в памяти народа имена доблестных воинов, погибших в борьбе за свободу, честь и независимость советской Родины!

Разгромив врага, советский народ с воодушевлением взялся за мирный социальный труд. Под руководством партии Ленина — Сталина наш народ восстанавливает все разрушенное врагом, строит новое, напряженно работает, чтобы как можно скорее преодолеть послевоенные трудности, выполнить пятилетку, добиться нового расцвета социалистической Отчизны.

Товарищ Сталин указывает, что перед нашими вооруженными силами стоит теперь «важная задача — бдительно охранять защищенный мир и созидательный труд советского народа, быть надежной опорой интересов Советского Союза».

Успешное выполнение этой почетной задачи возможно лишь при условии дальнейшего роста военной культуры и военного мастерства бойцов и командиров нашей Армии, нашего Флота, нашей Авиации».

Советские воины упорно, по-большевистски трудятся, чтобы успешно решить поставленные перед ними задачи, обеспечить непреклоненность связанных рубежей нашей великой Родины и служить делу мира и безопасности во всем мире.

## Да здравствуют Вооруженные Силы Советского Союза!

ДА ЗДРАВСТВУЮТ СЛАВНЫЕ СОВЕТСКИЕ ВОИНЫ, С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИВШИЕ СВОЙ ДОЛГ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ, БДИТЕЛЬНО ОХРАНЯЮЩИЕ СОЗИДАТЕЛЬНЫЙ ТРУД СОВЕТСКОГО НАРОДА!

## ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

20 февраля в Москве, в Большом Кремлевском дворце открылись заседания Верховного Совета СССР.

Обе палаты начали свою работу раздельно: в 2 часа открылась Сессия Совета Национальностей, в 4 часа дня — Сессия Совета Союза.

Обе палаты, прежде чем приступить к разработке повестки дня, заслушали доклады председателей Мандатных Комиссий: в Совете Национальностей — доклад депутата Шария, и в Совете Союза — доклад депутата Патоличева. 9 и 16 февраля, одновременно с выборами в Верховные Советы союзных и автономных республик, по 11 избирательным округам были произведены выборы депутатов Совета Союза и Совета Национальностей взамен выбывших. Мандатные комиссии признали полномочия новых депутатов правильными. И Совет Национальностей и Совет Союза единогласно утвердили доклады Мандатных Комиссий.

С таким же единодушием каждая из палат приняла следующую повестку дня:

1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1947 год.

2. О внесении изменений и дополнений в текст Конституции СССР.

3. Утверждение Положения о Комиссии законодательных предложений (Совета Союза и Совета Национальностей).

4. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

\* \* \*

Вечером 20 февраля состоялось объединенное заседание Совета Союза и Совета Национальностей, на котором с докладом о Государственном бюджете СССР на 1947 год выступил Министр Финансов СССР депутат А. Г. Зверев.

Министр Финансов доложил предварительные итоги исполнения бюджета за прошлый год и представил депутатам развернутый финансовый план Советского государства на текущий год.

В нынешнем году рост бюджета СССР запроектирован по сравнению с минувшим годом по доходам на 21,3 процента и порас-

ходам на 22,1 процента. Эти цифры свидетельствуют о том, что Советский Союз продолжает двигаться вперед по пути роста всех отраслей народного хозяйства, подъема культуры и улучшения материальных условий жизни народа.

Доходная часть Государственного бюджета СССР на 1947 год определена в 391,5 миллиарда рублей. Большую часть доходов составляют поступления от промышленности, развитие которой, как предусмотрено новым пятилетним планом, должно увеличиваться из квартала в квартал, из года в год. В связи с этим решающее значение приобретает борьба за темпы производства и строительства, за темпы восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства СССР, за темпы освоения и выпуска новых видов продукции, борьба за высокую производительность труда всей массы рабочих и за снижение себестоимости выпускаемой продукции.

Увеличение доходов бюджета позволяет более финансировать потребности развития промышленности, сельского хозяйства и транспорта, ускорить развитие отраслей, производящих товары для населения, резко увеличить жилищное строительство, поднять еще выше уровень науки и культуры в нашей стране.

В 1947 году общий объем расходов Государственного бюджета СССР определен в 371,4 миллиарда рублей, что превышает расходы минувшего года больше чем на 67 миллиардов рублей.

Особенностью расходной части бюджета на 1947 год является дальнейший значительный рост расходов на народное хозяйство и культуру. Они составят 64,3 процента от всех расходов бюджета.

Советская держава не только успешно залечивает раны, нанесенные войной, она развернула гигантское строительство. В нынешнем году размеры финансирования на централизованное капитальное строительство достигают 58,8 миллиарда рублей, превышая прошлогодние почти на 15 миллиардов.

(Окончание см. на 2 стр.)

## Заседания Верховного Совета СССР

(Окончание. Начало см. на 1 стр.).

Борьба за большевистские темпы строительства, строжайшая экономия материальных средств, всемерная мобилизация свободных ресурсов—таковы задачи, которые диктуются советским строителям государственным бюджетом на 1947 год.

Ярчайшим доказательством неослабной заботы большевистской партии и советского правительства о новом подъеме культуры народа, о росте его благосостояния являются ассигнования на социально-культурные мероприятия. Они составят в 1947 году свыше 107 миллиардов рублей и возрастут против расходов 1946 года на одну треть. Затраты на пропаганду уже намного превышают довоенный уровень.

Более чем в три раза увеличиваются по сравнению с прошлым годом расходы на научно-исследовательские учреждения. Советское правительство придает особую важность развитию науки.

Значительно возрастают бюджеты союзных республик. Достаточно сказать, что две трети всех расходов Государственного бюджета СССР на просвещение и здравоохранение финансируются по республиканским и местным бюджетам.

(ТАСС)

## По Советскому Союзу

В центральных газетах опубликованы обращения коллективов предприятий Ленинграда ко всем рабочим, инженерам, техникам, мастерам и служащим Советского Союза, а также письма товарищу Сталину от шахтеров Донбасса и Кузбасса. Трудящиеся города—героя и горники двух купнейших угольных бассейнов Советского Союза рапортуют великому вождю товарищу Сталину и всей стране о своих первых успехах в осуществлении плана новой пятилетки, выступают звезды патриотического

движения. Они призывают в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции еще шире развернуть соревнование за досрочное выполнение плана второго года новой Сталинской пятилетки.

Этот призыв нашел горячий отклик на всех советских предприятиях. Со всех концов поступают сообщения о том, что отдельные стахановцы и целые коллективы заводов и фабрик, шахт и рудников дают славо-досрочно завершать свои годовые планы.

(ТАСС)

## Фронтовики на производстве

В лесную промышленность района прибыло по демобилизации более 70 фронтовиков. Они сейчас работают мастерами леса, лесорубами, вожчиками, пилоставами, осваивают электропилы.

Начальник передового Селецкого лесопункта Паданского леспромхоза И. К. Лукин—демобилизованный воин. Он умело руководит лесозаготовительным пунктом—ежемесячно перевыполняет производственные задания.

Наум Антонович Горба-

чев в дни Великой Отечественной войны 3 года мужественно и стважно сражался с врагом. Отмеченный орденом «Красная звезда» и медалью «За Отвагу» он вернулся к привычному труду лесоруба. Сейчас он ежедневно выполняет на заготовке по две нормы. Он как опытный лесоруб, обучил стахановским методам работы десятки лесорубов.

По полторы—две нормы в день вырабатывают И. Т. Лошкин, И. К. Антонов, Н. К. Коппалов и многие другие бывшие фронтовики.



В Музее Революции и СССР (Москва) открыты залы подарков И. В. Сталину от народов СССР и зарубежных друзей.

На снимке: скульптура «Водружим над Берлином знамя Победы»—подарок от воинов 1-го Белорусского фронта.

### Степан Марков— сожак колхозников

Славный и тяжелый путь солдата прошел Степан Марков. Отмеченный тремя правительственными наградами он 25 ноября 1945 года возвратился домой. После многолетней разлуки все было дорого ему в родных местах. Хотелось сейчас же взяться за труд—по восстановлению разрушенного хозяйства артели.

Недолго отдохнув, Степан Иванович взялся за артельные работы. Он принимает все более активное участие в колхозных делах. Правление артели назначает Маркова бригадиром полеводческой бригады.

Степан Иванович полюбился всем. Доблестный труд, требовательность к себе и другим, преданность колхозному делу снискали бывшему воину всеобщее уважение.

Бригада Маркова на высоком агротехническом уровне и в срок провела весенний сев. Он организовал труд колхозников, сам упорно трудится на поле, вырабатывая по полтора—два трудодня в день. Умело он организовал работу и в дни сеноуборочной кампании—колхоз полностью обеспечен кормами.

В дни уборочных работ Марков и его бригада упорно боролись за быстрейшее проведение уборки хлебов. Выращен богатый урожай зерновых.

Колхозники и колхозницы обсуждали отчет правления колхоза о годовой деятельности артели. Наметили пути возрождения до-войной славы колхоза и избрали председателем правления артели бригадира Степана Ивановича Маркова. Он энергично взялся за это почетное дело.

И. Павлов.

## Отчеты и выборы в первичных комсомольских организациях

20 февраля начались отчеты и выборы в первичных комсомольских организациях района.

Отчеты и выборы в комсомольских организациях—серьезный момент дальнейшего организационного укрепления и улучшения политico-воспитательной работы среди комсомольцев и молодежи. Отчетно-выборные собрания, на которых обсуждаются отчеты о работе первичных организаций, должны вскрыть недостатки работы и наметить пути их ближайшего устранения.

Важно, чтобы РК ЛКСМ секретари первичных комсомольских организаций лично и повседневно руководили подготовкой проведения отчетно-выборных собраний. Каждый комсомолец должен активно участвовать при обсуждении отчета о работе и избрании нового состава комитета или секретаря первичной организации.

Опыт прошлого показывает, что там, где руководили проведением отчетно-выборных собраний, там был и несомненно успех.

РК ЛКСМ своим решением наметил сроки проведения собраний и отчетов за подготовку и проведение этих собраний.

20 февраля проходило отчетно-выборное собрание в первичной комсомольской организации Райсовета, на котором был обсужден доклад комитета о ее работе. Комсомольцы подвергли резкой и справедливой критике работу организации в первую очередь ее комитета.

Спрашивается, за что же критиковали комсомольцы эту организацию и ее комитет?

Прежде всего, за слабый рост рядов комсомола. В

течении 8 месяцев не принято в ряды организации ни одного человека. За то, что комсомольские собрания проводились от случая к случаю. Были случаи срыва собраний из-за неявки комсомольцев. Низкая активность комсомольцев. Не все комсомольцы имеют поручения.

Большинство комсомольцев и молодежи ни где не учатся. Политкружки не работают, а комитет комсомола ни каких мер не принял по организации и улучшению работы по повышению идеино-политического уровня комсомольца.

Критика в адрес комитета была справедливая и избранному вновь комитету необходимо учсть указания комсомольцев и побольшевистски взяться за работу.

Собрание признало работу первичной организации и доверительной и приняло развернутое решение. Избран новый состав комитета, а также избраны делегаты на районную конференцию комсомола.

Поздних отчетно-выборных собраний состоятся и в других первичных комсомольских организациях.

Нет сомнения в том, что проходящие отчетно-выборные собрания коренным образом помогут в крите крупные недостатки в работе каждой первичной организации и наладить работу по дальнейшему улучшению внутрисоюзной и поликлинической работы среди комсомольской молодежи. Мобилизуют комсомольцев и всю молодежь района на успешное выполнение задач второго года. Послевоенной пятилетки.

В. Никкаринен.

## Премии за успешное выполнение плана лесозаготовок

За хорошую организацию труда колхозников на лесозаготовках, в результате чего колхозы успешно выполняют двухсторонний договор по лесозаготовкам

нов—по 150 рублей, председатель колхоза «Искра» М. М. Меккелев—200 рублей.

За перевыполнение плана лесозаготовок и лесовозки колхозы «Первое мая» и «Рабочая сила», Сондальского сельсовета, получили премии по 300 рублей. Премированы также колхозы «Искра», «Красная горка», «Ильин» и «Путь Ильича».

Ф. Архипов.

Ответственный редактор П. Мишин.

На основании указания Совета Министров КФССР и постановления Исполкома Райсовета районная строительная контора ликвидируется.

Организациям и частным лицам все претензии предъявлять к райстройконторе до 10 марта 1947 года.